林口四中2018〜2019学年度第一学期高二期中考试
地理试卷
第I卷(选择题共60分）
一、选择题（本大题共40小题，每小题1.5分，共计60分。在每小题列出的四个选项中，只有一 项是最符合题目要求的）
所谓冲日，是指太阳和要观测的天体分居地球两侧，行星冲日当天，太阳从西边地平线落下 时，行星从东边地平线升起，行星整晚可见。2018年5月9日，木星上演“冲日”天象，我国几乎 整夜可观测这个太阳系中的“大个子”。据此完成1〜3题。
1.	与材料中的“大个子”属于同一类型天体的是
A.	北极星	B.金星	C 月球	D.哈雷彗星
2.	下面能反映当日太阳、地球和木星三者位置关系的示意图是
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314214313.png]
3.	木星
A.与天王星同属于巨行星	B.表面平均温度较土星低
C 与火星之间存在小行星带	D.与其他行星公转方向相反
科学家近日在《天文与天体物理学》杂志上宣布了 一项令人瞩目的发现，他们发现了 一颗距 离地球只有11光年的系外行星（该行星被命名为Ross 128b)，这颗行星可能适合生物生存。该 行星大小大致和地球相同，每9.9天，它就会绕其恒星Ross128转一圈。据此完成4〜5题。
4行星Ross 128b位于
A.太阳系	  B.地月系	  C 银河系	D.河外星系
5.	行星Ross128b可能适合生物生存，最可能是因为其
①公转周期短②存在液态水③表面温度适宜④体积质量适中 
A.①②③	B.①②④	  C ①③④	D.②③④
美国东部时间2018年8月12日3时31分，“帕克”太阳探测器于美国佛罗里达州卡纳维 拉尔角空军基地成功发射升空，开启历时7年的逐日之旅。这将是人造航天器首次抵达恒星大 气层。“帕克”太阳探测器预计于2018年11月1日第一次抵达太阳大气层的日冕附近，执行首个探日任务。据此完成6〜7题。
6.	“帕克”太阳探测器抵达太阳日冕层主要观察的太阳活动最可能是
A.黑子	B.耀斑	C 太阳风	D.日珥
7.	当日冕层的太阳活动活跃时，地球上可能出现的现象有
A.全球降水量明显增加	B.无线电短波通信中断
C 地球磁场突然消失	          D 两极地区出现极昼
下图为我国山东省年太阳辐射总量（单位：兆焦耳/平方米）分布图。读图，完成8〜9题。
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314214337.png]
8.	图中甲、乙、丙、丁四地中年太阳辐射总量最大的是 
A.甲	B.乙	   C丙   D.丁
9.甲地前后两天太阳辐射量有明显差异，主要影响因素最可能是 
A.纬度位置	B.海陆位置	C地形地势    D.天气状况
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314214352.png]2018年8月14日〜16日，中非合作论坛减贫与发展会议在北京召开。读“地球公转示意图”，完成10〜12题。
10.本次中非合作论坛在北京召开时，地球公转的位置大致位于
A 甲   B.乙
C.丙    D.丁
11.本次会议期间，地球公转速度 
A不断变块 B 先变快后变慢
C不断变慢  D先变慢后变快   
12本次会议期间，澳大利亚处于
A.春季    B.夏季    C.秋季     D.冬季
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215052.png]右图示意某地2018年5月22日在晴朗天气条件 下某学校旗杆影长变化。读图，完成13〜15题。
13.图中该学校位于
A.	赤道〜北回归线之间
B.	北回归线〜北极圈之间 
C赤道〜南回归线之间 
D南回归线〜南极圈之间
14该地的经度为
A. 00	    B.750E
1 1200E	D. 1650E
15. 5月22日至6月22日期间，当地正午太阳高度
A.不断变大	B.先变大后变小	C不断变小	D.先变小后变大
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215102.png]某日，刚到旧金山（约1220W,380N)旅游的小明在当地时间
15:10收到同学在山东青岛（约1200E，370N)拍摄后立即传来的
微信照片（如图：青岛著名的“石老人”日出景观）读图，完
成16〜17 题。
16.	拍照时，北京时间可能是
A. 6 月 8 日 7:10      	B.6 月 9 日 8:10
C. 12 月 8 日 7:10	   D. 12 月 9 日 8&0
17.	此日，旧金山的昼长接近
A. 8小时   	B. 9小时40分钟	  C.14小时20分钟	D.16小时
下面为地球圈层结构示意图，其中②③之间存在不连续面。据此完成18〜19题。
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215121.png]
18.	图中
A.①+②圈层为地壳	
B.①+②圈层构成岩石圈
C.③圈层位于下地幔	
D.④圈层为外核
19.	图中①②③④四个圈层中可能是岩浆发源地的是
A.①圈层  	B.②圈层  	C.③圈层	 D.④圈层
下图为阿尔卑斯山脉及附近地区等高线（单位：m)地形示意图和该地区两幅地貌景观示意 图。读图，完成20〜22题。
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215136.png]
20.形成甲地貌的主要外力作用是
A.冰川侵蚀	B.风力侵蚀C.流水侵蚀D.风化作用
21 图 中 地貌
A.三角洲	B.河漫滩C.冲积扇D.海蚀崖
22.图乙四地中颗粒物平均直径最粗的是
 A.①	B.②   C.③   D.④
长白山天池（白头山天池）是著名的火山湖，湖边有一种石头入水不沉，可浮在水面，这就是 著名的长白山浮石。读“岩石圈的物质循环示意图和长白山天池浮石景观图”，完成23〜24题
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215150.png]
23.“浮石”属于
 A.①岩 B.②岩 C.③岩 D.④岩 
24.①②④类岩石转化为③类岩石,发生的地质作用是 
A.岩浆活动 B.岩浆侵入C.外力作用D.变质作用 
右图为大气热力作用过程简图。读图,完成 25 -26题。
25.图中箭头表示大气逆辐射的是 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215159.png]A.①  B.②   C.③  D.④ 
26.与纬度相近的四川盆地相比,青藏高原
 A.①较大 B.②较大 
C.③较大D.④较大 
读“某区域不同季节盛行风向示意图”,完成27 -28题。 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215748.png]
27.图示甲、乙两盛行风中 
A.甲为西北季风,7月最为盛行 B.甲为东南季风,1月最为盛行
C.乙为西北季风,1月最为盛行 D.乙为东南季风,7月最为盛行 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215758.png]28.在乙风盛行的季节
 A.内蒙古草原一片枯黄 B.地中海沿岸地区炎热干燥
C.阿尔卑斯山雪线较低  D.我国东部地区盛行西北风 
右图为2018年3月2日08:00我国部分地区的海平 
面气压场分布图(单位:百帕)。读图,完成29-30题。
 29.图中 P地的近地面的风向为
 A.西南风 B.东北风 C.西北风 D.东南风
30.此时 
A.甲地正在大雪纷飞 B.乙地正盛行下沉气流
 C.丙地即将出现降温 D.丁地正处于晴朗天气 
读“北半球大气环流图(图中箭头表示风向)”,完成 31-32题。 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314215807.png]
31.此时,北半球的季节可能是 
A.冬季 B.秋季 C.夏季 D.春季 
32.此时图中为高气压中心的是 
A.① B.② C.③ D.④
公元399年-412年,僧人法显西行求法,游历三十余国,其旅行见闻《佛国记》是现存最早 关于中国与南亚陆海交通的地理文献。下图为法显求法路线示意图。读图完成33-35题。 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314220039.png]
33.法显西行求法途径龟兹、于闻时,发现当地多沙尘暴天气。形成沙尘暴的天气系统主要是 
A.气旋 B.暖锋 C.冷锋 D.反气旋 
34.法显在天竺居住五年,发现当地 
A.终年湿热 B.雨旱季节分明 C.终年干热 D.冬季降水量大
35.公元411年8月,法显从师子国乘船返回中国。从师子国乘船到达苏门答腊岛期间,船只航行途中 
A.顺风顺水 B.逆风逆水 C.顺风逆水 D.顺水逆风 
下图为我国东南沿海某地水循环示意图。读图,完成36-38题。
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314220049.png]
36.图中河流的补给水源主要来自 
A.季节性积雪融水 B.大气降水 C.地下水 D.湖泊水
37.图中水库和水坝的建设主要、直接影响的水循环环节是 
A.植物蒸腾 B.地下径流 C.地表径流 D.水汽输送
38.近年来,该地区上游地区蒸腾作用明显减弱,会导致当地 
A.降水明显增加 B.地表径流增加 C.水汽输送增加 D.下渗明显增加
下图为某海域洋流模式图,图中甲、乙、丙、丁表示不同的洋流。读图 ,完成39-40题。
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314220206.png]
39.流经丙处的洋流流向与下列四幅图所示一致的是 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314220222.png]
40.图中最可能表示寒流的是 
A.甲 B.乙 C.丙 D.丁 

第 Ⅱ卷(综合题 共40分)
二、综合题(共3小题,40分) 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314220234.png]41.(14分)阅读图文材料,完成下列问题。 右图为某节气太阳光照图,图中箭头表示地球自转方向,弧 线ABC表示晨昏线。 
 (1)图示半球为       (填“南”或“北”)半球,图示节气
最可能 为北半球       (填“夏至日”或“冬至日”)。(2分)
 (2)此时太阳直射点的地理位置为      。(2分) 
 (3)弧线 ABC中表示晨线的是     ,表示昏线的是     。(2分) 
(4)此日 B点夜长为      小时,D点日落时间为       
时。 图示时间北京时间为       时,E 点的正午太阳高度达一 
年中最       (填“大”或“小”)值。(4分) 
 (5)比较 ABCDE五点的自转角速度大小,并说明极昼极夜的区域。(4分) 

42.(14分)阅读图文材料,完成下列问题。 
下面图1为我国某地区地质构造剖面示意图,其中河流河道平直,但南岸侵蚀较严重。 图2为地壳物质循环示意图。 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314220248.png]
 (1)图1中①、②岩石分别对应图2中       、      。(填字母)(2分) 
(2)受河流影响,图①所在的岩层可能形成       (填“喀斯特地貌”或“雅丹地貌”),该地 貌主要出现在我国       (填“青藏高原”或“云贵高原”)。(2分)
 (3)图1中甲、乙、丙代表的地质构造依次是      、      、      。甲、乙、丙三处 地质构造中可能存在泉水出露的是       ,利于储水的是       。(5分) 
(4)图1中河流的流向是       (填“自西向东”或“自东向西”),理由是      。(5分) 

43.(12分)阅读图文材料,完成下列问题。 智利位于南美洲西南部,安第斯山脉西麓。近些年来,智利首都圣地亚哥经济发展迅 速,环境质量明显下降。为改善环境,缓解水资源不足,智利政府准备将圣地亚哥建设成“生 态城市”。为建设“生态城市”,圣地亚哥扩大了湿地公园和湖泊面积,提高了植被覆盖率,新 建了污水处理厂等。下图为智利局部地区示意图。 
[image: C:\Users\x1\Desktop\微信截图_20190314220258.png]
(1)图中洋流按性质属于      ,其对沿岸气候的影响是      ,该洋流形成了世界著 名的      渔场。(3分)
 (2)判断分析智利首都圣地亚哥的气候类型。(4分) 
(3)图中a河流主要参与的水循环类型是      。(1分) 
(4)简述将圣地亚哥建设成“生态城市”对当地蒸发、地表径流、下渗、地下径流等水循环环节 的影响。(4分) 
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